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Den 14. juni 2016 

 

./. 

Folketingets Miljø- og Fødevareudvalg 

Christiansborg 

1240 København K 

 

 

Miljø- og fødevareministerens besvarelse af spørgsmål nr. 900 (MOF alm. del) stillet 24. maj 2016 

efter ønske fra udvalget. 

Spørgsmål nr. 900 
”Ministeren har den 23. maj oversendt komitésag om godkendelse af 11 aktivstoffer 
til udvalget (jf. MOF alm. del – bilag 465). I den forbindelse bedes ministeren oplyse: 
– Hvad er de enkelte aktivstoffers CAS-nr. og iboende egenskaber – hvordan er stofferne klassificeret? 
– Hvilke anvendelsesbegrænsninger i EU og i Danmark gælder for aktivstofferne i anden lovgivning? 
– Vil regeringen kunne afvise national godkendelse af produkter med aktivstofferne med henvisning til 
sundhed eller miljø? 

– Vil beskyttelsesniveauet i bundmalingbekendtgørelsen kunne opretholdes?” 

Svar 

Jeg har forelagt spørgsmålene for Miljøstyrelsen, som har udarbejdet vedlagte oversigt over 

aktivstoffernes CAS-numre, klassificering og status i andre reguleringer. 

 

Herudover oplyser Miljøstyrelsen at: 

”Det er ikke umiddelbart muligt at give et fuldstændigt overblik over alle anvendelsesbegrænsninger, 

som ikke er omfattet af biocidforordningen eller nationale biocidregler, som de konkrete aktivstoffer 

kan være omfattet af i andre reguleringer. I den vedlagte oversigt oplyses der om aktivstoffernes status 

under pesticidreguleringen, eventuelle restriktioner i REACH, andre nationale krav på kemi-området 

der går ud over kravene i EU for kemi i produkter, grænseværdier for rester i foder og fødevarer samt 

under nationale overgangsregler for biocider. 

  

En godkendelse under biocidforordningen gælder kun for produkter, der skal bruges i den specifikke 

produkttype som defineret i forordningen. Hvis produktet også er beregnet til anvendelse på områder 

omfattet af anden EU-lovgivning, fx medicinsk udstyr, kosmetiske produkter eller fødevarer og foder 

har disse reguleringer forrang for biocidforordningen. En godkendelse eller anvendelsesbegrænsning 

på biocidområdet gælder således ikke for produkter på disse andre områder. 

 

Ifølge biocidforordningen kan en medlemsstat foreslå at afvise gensidig anerkendelse af et produkt 

med henvisning til miljø, offentlig orden og sikkerhed, beskyttelse af mennesker eller dyrs sundhed, 

beskyttelse af nationale kunstneriske, arkæologiske eller historiske skatte eller at målorganismen ikke 

forekommer i skadelige mængder.  

 

Hvis medlemsstaten og ansøgeren af produktgodkendelsen ikke kan blive enige, notificeres 

Kommissionen, som kan bede ECHA om at udtale sig om videnskabelige eller tekniske spørgsmål. 

Kommissionen kan også træffe afgørelse om hvor vidt medlemsstatens forslag til afvisning af 

produktgodkendelsen skal følges. 
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Bundmalingsprodukter med aktivstoffer, der er optaget under biocidforordningen vil skulle undergå 

en omfattende vurdering af påvirkning af sundhed og miljø, før de kan godkendes til brug i Danmark. 

Produkter der godkendes skal demonstrere, at der ikke er en uacceptabel risiko ved den godkendte 

brug. Derved sikres et højt beskyttelsesniveau under biocidforordningen.” 
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